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Procédure de soumission de séminaires au SCAV pour reconnaissance de perfectionnement.

L’organisateur du séminaire doit envoyer l’annexe 1 à la coordinatrice du resal par courriel : Isabelle.desbaillets@chuv.ch
Le SCAV désire recevoir une copie de la signature de l’organisateur et de son co-organisateur (remplaçant) qui signeront les carnets de présence à la fin du séminaire. La signature peut être soit électronique en bas de l’annexe 1 envoyée par courriel au resal, soit sous forme manuscrite en bas de l’annexe 1 envoyée par courrier postal (après vérification des données envoyées par courriel), au resal :

Isabelle Desbaillets, Coord. Resal, MP14-216, CHUV, 1011 Lausanne.

La coordinatrice enverra l’annexe 1 dans les plus brefs délais au SCAV, qui évaluera les séminaires. 

Si le séminaire est reconnu par le SCAV, il recevra un code. Celui-ci sera envoyé par courriel, sous-forme de l’annexe 2, à l’organisateur du cours avec copie à la coordinatrice du resal. 

L’organisateur indique en début de séminaire les informations à mettre dans les carnets de présence, qui sont à imprimer à partir du site web du resal en fonction de l’institut dans lequel l’auditeur-chercheur travaille.

L’organisateur ou son co-organisateur (remplaçant) signeront en fin de séminaire les carnets de présence.
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