Retour du Bénin.

Plusieurs semaines après notre retour du Bénin, il est alors plus facile de prendre un peu de distance avec le vécu de cette aventure afin d'en rendre compte. Cela reste cependant un exercice difficile. Je sais que je partage cette difficulté avec d'autres membres du groupe qui ont aussi vécu cette expérience de manière si "émotionnelle" qu'ils ont de la difficulté à prendre du recul et à « analyser ». Peut être est-ce aussi parce nous l'avons vécu de manière si personnelle, qu'il est difficile de trouver les mots pour raconter ce voyage aux autres.

Voyage éprouvant, détonateur de prises de conscience et de multitudes de questions. Deux semaines en Afrique suffisent à balayer ce qu'on s'était imaginé, semer le trouble dans les certitudes mais aussi heureusement, à faire prendre conscience de manière intense et directe des différences entre nos cultures, nos manières de penser et d'agir. Deux semaines suffisent aussi à mettre en lumière de grands problèmes dont notre monde a à faire face. C'est les effets de cette détonation gigantesque qui me restent après ces semaines de retour à nos vies mouvementées. C'est l'envie d'en savoir plus, d'aller plus loin.

L'évènement le plus « détonant » pour moi lors de ce voyage fut l'arrivée au village de Za-Tanta. Nous avions passé une journée bien remplie lorsque nous sommes arrivés au village. Départ de Cotonou tôt le matin en direction de Bohicon, petite ville à quelques kilomètres du village où le pasteur de la région nous attendait. Comme à son habitude, la voiture de Calixte, un chauffeur et ami, est tombée en panne. Ceci a fortement retardé l'arrivée au village prévue vers midi. Pause prolongée chez le pasteur, visite de Bohicon, effervescente comme une ville africaine. Finalement nous sommes arrivés à Za-Tanta avec environ cinq heures de retard (ce qui reste « correct » pour l'Afrique). Tout le village était là! C'est-à-dire environ cinq cents personnes qui nous attendaient depuis le matin pour nous accueillir en chantant et en dansant. C'était « énorme », plus que dépaysant! La force de ce moment est inexprimable. Je savais à ce moment que celui-ci  me marquerait profondément. Je demandai à Virgile s'il était habitué à ce genre d'accueil depuis ses nombreuses visites au Bénin. Il me répondit très ému au milieu de cette scène incroyable que non, sans rien y ajouter. Pour dire que l'on ne s'y habitue pas... Certains membres du groupe ont fondu en larmes. Les reportages à la télévision ou les récits ne permettent pas de rendre le vécu d'une telle expérience. Après les discours de bienvenue du chef du village et du chef du groupe qui nous accueillait, entrecoupés de chants et danses des jeunes, c'était à notre tour de danser! L'assistance a éclaté de rire en nous observant! Cela a dû leur faire un choc aussi...

Voyage qui suscite la réflexion, la remise en question, la recherche de solutions pour plus d'équité dans notre monde. C'était bien le vœu émis par Virgile, notre aumônier instigateur de cette aventure, avant notre départ. Mission accomplie! Nous sommes de jeunes gens privilégiés qui avons fait une « apparition » en Afrique. Revenu dans notre confort nous avons un jour vécu cette expérience marquante qui nous pousse à approfondir cette réflexion et peut-être à s'engager d'une manière ou d'une autre.
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