Consignes pour TP écrits/ été 
L’historiographie désigne l’ensemble des documents historiques relatifs à un sujet. Vous avez ici à mettre en lumière les évolutions des discours historiques autour du film que vous avez choisi en tenant compte de leurs variables chronologiques et thématiques. 

Pour ce faire, vous devez choisir trois histoires générales du cinéma, dont vous trouvez les références sur le site de la section (sous « ressources utiles »-« bibliographie de référence »), ainsi que deux ouvrages à choix (monographies, histoires spécifiques d’un genre ou mouvement, etc.).

Votre travail s’appuie sur un dossier de sources que vous devez joindre en annexe. Celui-ci contient – dûment référencés – les passages que vous jugez importants consacrés à votre sujet.

Le but de votre écrit est d’analyser le traitement du film choisi dans différentes histoires du cinéma, ainsi qu’une éventuelle évolution de ce discours. Votre texte, que vous rendrez au plus tard pour le 15 avril, doit répondre aux exigences suivantes :

· Environ 14'000 signes, soit 6 pages. 

· Orthographe et syntaxe correcte.

· Usage approprié des notes de bas de page.

· Bibliographie rédigée selon les normes présentées au 1er semestre.

Il est inutile d’introduire le film en tant que tel, puisque c’est une analyse de second degré qui vous est demandée. Utilisez comme référence méthodologique les ouvrages de M. Lagny ou de R. Allen et D. Gomery.

Consignes à suivre :

· Introduisez votre problématique (un tiers de page environ), en indiquant quel va être le plan de votre travail. Présentez brièvement les ouvrages de votre corpus.

· Comment votre film ou votre sujet est-il envisagé ? Qu’est-ce que les auteurs cherchent à démontrer en s’y attardant ?

(Comment évaluez-vous la place qui lui est accordée? À quel mouvement, ou période de l’histoire du cinéma votre film est rattaché, à quels autres films celui que vous avez choisi est associé ? etc…)

· Tenez compte des spécificités  de vos ouvrages et de leurs implications (De quel type d’ouvrages s’agit-il ? Par qui, quand sont-ils écrits ?) 

· Analysez la méthode historique employée par les auteurs

(Avec quelles sources l’historien travaille-t-il ? Comment ces sources sont-elles analysées ? La méthode de l’auteur vous semble-t-elle cohérente ?)

· Comparez vos différents textes afin de mettre en évidence une éventuelle évolution dans ces discours historiques

· Concluez votre analyse 

