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APPEL D'OFFRE 2022
Financement pour un Projet collaboratif 
La Commission de la Recherche de la Faculté de Biologie et de Médecine met au concours pour l'année 2022 un financement pour un projet collaboratif:

Le financement : la Commission de la Recherche met au concours un ou deux subsides de 50'000 CHF chacun, pouvant être jumelés, pour un projet collaboratif entre un chercheur CHUV-FBM et un chercheur affilié soit à l’EPFL ou à l’UNIGE
Objectif du financement: favoriser la collaboration interinstitutionnelle lémanique en soutenant un projet de recherche entre un chercheur du CHUV-FBM et un chercheur de l’EPFL ou de l’UNIGE. La collaboration des deux groupes doit être essentielle pour mener à bien le projet qui est lié au domaine de la médecine de précision. Le subside servira à soutenir un étudiant PhD pour 2 ans ou deux étudiants PhD pour une année.
Bénéficiaires du financement: un chercheur affilié à la FBM et un chercheur affilié à l’UNIGE ou à l’EPFL.
Médecine de précision : Le domaine considéré dans cet appel d’offre comprend la médecine de  précision dans un sens large : utilisation d’informations sur les gènes, protéines, micorbiome, métabolome et sur l’environnement d’une personne pour prévenir, diagnostiquer et traiter les maladies. Les études considérées doivent apporter une contribution, directe ou indirecte,  qui permettra d’améliorer ces domaines et d’optimiser l’utilisation de ces informations.
Eléments du dossier :

Les dossiers seront présentés sur le formulaire fourni et contiendront les éléments suivants : 
· Résumé du projet de recherche appuyant la demande (max. 4 pages) 
· Autres financements obtenus et/ou possibles.
· Curriculum Vitae avec une liste des publications.
Délais :

· Le délai de remise des dossiers est fixé au 25 juillet 2022. 
Les dossiers complets doivent parvenir en un seul fichier au format PDF à l’adresse suivante : jerome.wuarin@unil.ch
· Le financement sera disponible à partir du 1er décembre 2022.

Évaluations :

Les projets sont examinés de manière confidentielle par les membres de la Commission de la recherche experts dans les disciplines concernées. Les décisions de la Commission sont définitives. 

Lausanne, le 20 juin 2022.
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