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INSTRUCTIONS
Veuillez remplir les sections du formulaire ci-dessous, en français ou en anglais. Le formulaire ne doit pas dépasser 9000 mots, hors liste de référence, budget et CV. 
 
Le formulaire doit être envoyé par courriel à l’adresse strive@unil.ch avant le 15 mai 2024 à minuit. 
 
Pour information :  
Peuvent être soumis les projets ayant été classés en note A ou B lors de l’évaluation des pré-projets. Ces projets doivent représenter un concept complet pour l’un des modules de travail de STRIVE pour une durée de quatre ans, porté par au minimum 3 requérant·es principaux·ales de disciplines différentes. Les modules de travail correspondent à l’étude de l’un des trois axes de recherche transversaux de STRIVE (gouvernance, justice sociale, récits) et étudient celui-ci en couvrant (si possible) les trois sphères d’action et leurs interactions (cf. document lignes directrices). 
Les projets finaux seront soumis à une revue externe pour juger de leur qualité scientifique, puis à l’évaluation et sélection finale par le jury ad Hoc. Les résultats seront communiqués aux requérant·es vers mi-juin, afin que les lauréat·es puissent rapidement aller de l’avant avec les procédures de recrutement, pour un début des travaux à l’automne.  



Nom du projet  
 
Nom et courriel de la personne de contact (l’un·e des requérant·e) 
 
Requérant·es principaux·ales du projet (PIs) : Noms, Facultés, instituts, fonctions (CV à attacher en annexe) 
(Rappel : Les requérant·es éligibles sont : professeur·e, MER, collaborateur·trices scientifiques au bénéfice d’un doctorat, pour autant que la durée de leur contrat UNIL couvre toute la durée du projet [p. ex. PAT-recherche]) 
 
Résumé du projet ( – max. 300 mots) 
(Description générale du projet - décrire également son importance pour étudier les processus et dynamiques de changement de la société suisse vers une suisse durable, i.e. Donut 2050) 
 
État de l’art et objectifs du projet, questions de recherche ( – max. 3000 mots) 
(Bref état de l’art et description détaillée du projet, de ses objectifs, des questions de recherche et de la structure) 
 
Méthodologie/design de recherche ( – max. 1500 mots) 
(Description de la méthodologie envisagée pour répondre aux questions de recherche. Si pertinent, préciser ici également les dispositif(s) envisagé(s) pour l’inter-/transdisciplinarité, les parties prenantes impliquées, etc.) 
 
Calendrier détaillé ( – max. 500 mots) 
 
Axe thématique principal et lien avec les autres axes ( – max. 1000 mots) 
(Décrire dans quel axe de recherche transversal - décrit dans le document lignes directrices - le projet s’inscrit en premier lieu et pourquoi ? Décrire également comment le projet peut établir des liens avec les deux autres axes de recherche transversaux, voire être traité sous l’angle des autres axes.) 
 
Dimension systémique du projet ( – max. 500 mots) 
(Décrire la manière dont le projet aborde les différentes interactions entre les sphères d’actions décrites dans les lignes directrices de STRIVE.)   
 
Potentiel transformateur ( – max. 500 mots) 
(Décrire l’impact sociétal attendu, et/ou les connaissances produites mobilisables ou utiles aux acteurs de la transformation écologique et sociale) 
 
Livrables – résultats attendus ( – max. 500 mots) 
 
Composition et organisation de l’équipe de recherche : contribution des PI’s – recrutements – postes envisagés – candidats pressentis ( – max. 1200 mots) 
(Décrire la manière dont les PI’s et leur expertise vont contribuer au projet – décrire les postes envisagés [thèses et/ou postdocs] et comment ces postes permettront de répondre à un aspect du projet – décrire les profils des candidat·es recherché·es ou déjà identifié·es. 
Les postes de longue durée (deux ans ou plus) sont à privilégier si possible. Il est considéré que les thèses sont réalisées sur une durée de quatre ans, à l’instar des thèses FNS. Il est de la responsabilité des requérant·es principaux·ales de s’assurer que les durées des contrats et les taux d’occupation sont en accord avec les règles de l’UNIL et de leur faculté). 
  
Budget détaillé (à fournir dans un fichier annexe) 
L’enveloppe budgétaire maximale par module de travail complet est de 900'000 CHF pour quatre ans. Cela inclut les salaires et les frais de recherche (matériel, campagne de terrain, etc.). 
 
Liste de références 
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